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Αθήνα, 25-01-2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ Υπουργό  Εσωτερικών και Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
 
Θέμα : «Τουρκική διείσδυση στη Ροδόπη και πολεοδομικές αυθαιρεσίες» 
 

Στη Ροδόπη, όπου προεκλογικά ο πρωθυπουργός είχε αναφερθεί σε υψηλούς 

τόνους στη δράση του τουρκικού Προξενείου, υπάρχει σε εξέλιξη μία ιστορία 

ντροπής, με πρωταγωνιστή τον απελθόντα πλέον δήμαρχο Αρριανών – Φιλύρας.  

Ο κ. Ριτβάν Αχμέτ προ διετίας κατασκεύασε στο κέντρο της Φιλύρας, μπροστά 

στο τέμενος, μία κρήνη οθωμανικού τύπου, εντελώς αυθαίρετα και χωρίς να το 

περάσει καν από δημοτικό συμβούλιο, αφιερωμένη σε κάποιον Μουσταφά Τζαμπάζ. 

Ο Τζαμπάζ καταγόταν από το γειτονικό χωριό Σκάλωμα, εργαζόταν ως 

δημοσιογράφος στην φιλοκυβερνητική εφημερίδα «Γενί Σαφάκ» της 

Κωνσταντινούπολης και έχασε τη ζωή του στη διάρκεια του πραξικοπήματος στην 

Τουρκία και των διαδηλώσεων υπέρ του Ερντογάν το 2016. Το μνημείο 

συγχρηματοδοτήθηκε από τον δήμο Οσμάνγκαζι της Προύσας, μάλιστα ο Τούρκος 

δήμαρχος Μουσταφά Ντουντάρ παρέστη στα εγκαίνια της παράνομης κρήνης.  

Ο δήμαρχος Φιλύρας είπε ότι η κρήνη «Μουσταφά Τζαμπάζ» είναι το πρώτο 

τουρκικό μνημείο στην περιοχή και δήλωσε χαρακτηριστικά: «Για πρώτη φορά 

αφήνουμε ένα μνημείο με όνομα στα τουρκικά».    

(https://tourkikanea.gr/thraki/arainana/) 

Δεν είναι η πρώτη φορά που επιχειρεί η Τουρκία να καθιερώσει μια μυθολογία 

περί Τούρκων μαρτύρων (sehit) από την ελληνική Θράκη. Μέχρι τώρα αναφερόταν 

σε ήρωες που επιτιθέμενοι στην περιοχή τον 14ο αιώνα χάσανε τη ζωή τους, και για 

τους μυθολογούμενους αυτούς «ακιντζήδες» έχουνε στήσει τα τελευταία 20 χρόνια 

γιορτές στην ορεινή Ροδόπη προς τιμήν τους! Τώρα βλέπουμε ότι περνάνε και στα 

σύγχρονα χρόνια!  

Τι κάνανε λοιπόν για την αυθαίρετη αυτή κατασκευή οι ελληνικές Αρχές; Η 

Πολεοδομία Κομοτηνής (στην δικαιοδοσία της οποίας ανήκει η Φιλύρα και όλη η 

Ροδόπη) προέβη σε αυτοψία και τον Σεπτέμβριο του 2022 χαρακτήρισε την κρήνη 

αυθαίρετη, άρα και κατεδαφιστέα. Ο παραβάτης δήμαρχος Ριτβάν Αχμέτ δεν 

προέβη σε καμία ένσταση ή άλλο ένδικο μέσο εντός της προβλεπόμενης μηνιαίας 

διορίας και έκτοτε - λίγο παραπάνω από έναν χρόνο! - αναμένεται η προώθηση του 

φακέλου από την Πολεοδομία Κομοτηνής στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

https://tourkikanea.gr/thraki/arainana/
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Μακεδονίας – Θράκης ώστε η τελευταία να προβεί ως αρμόδια στην κατεδάφιση! 

Θυμίζουμε ότι μιλάμε για υπηρεσίες που εδρεύουν αμφότερες στην Κομοτηνή.  

Έχουμε την πληροφόρηση ότι ο δήμος Φιλύρας – Αρριανών πληρώνει ένα 

πρόστιμο διατήρησης του αυθαιρέτου και σκοπεύει να το διατηρήσει εσαεί, 

τιμώντας έναν άνθρωπο άσχετο με οποιανδήποτε δημόσια υπόθεση της πατρίδας 

μας και ανακηρυγμένο ως «ήρωα» από το κόμμα του κ. Ερντογάν!  

Η διατήρηση του κτίσματος κατά παράβαση πολεοδομικών κανονισμών της 

ελληνικής πολιτείας αποθρασύνει όσους ενεργούν προπαγάνδα υπέρ τουρκικών 

συμφερόντων στη Ροδόπη, καθώς διαπιστώνουν ότι η ελληνική πολιτεία  αδιαφορεί 

για την εφαρμογή των νόμων.  

 

Ερωτώνται οι κ.κ Υπουργοί: 

 

1) Πότε επιτέλους θα διαβιβαστεί το σχετικό έγγραφο για να κατεδαφιστεί ἡ 

αναφερόμενη κρήνη-μνημείο, όπως προβλέπεται από την απόφαση τής 

Πολεοδομίας;  

 

2) Υπάρχουν ανάλογες περιπτώσεις τις οποίες οφείλουν οι αρμόδιες 

πολεοδομικές υπηρεσίες να τις κατεδαφίσουν και οι οποίες εξυπηρετούν 

την τουρκική προσπάθεια διείσδυσης και επηρεασμού της 

μουσουλμανικής μειονότητας;  

 

Ο ερωτών βουλευτής Λαρίσης 

της κ.ο. του Δημοκρατικού πατριωτικού κινήματος «ΝΙΚΗ» 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 

 

 

 

 

 




